

# 塔利班血洗巴军人子弟学校 141名师生惨死枪下 国际社会同声谴责



当地时间16日上午，塔利班武装分子袭击了巴基斯坦白沙瓦军人子弟学校。军方发言人称袭击造成141人遇害，其中132人是学生，另有9名教职人员。

联合国秘书长潘基文、美国总统奥巴马、中国外交部、诺贝尔和平奖得主马拉拉等纷纷表示强烈谴责。

当地时间周二上午十点左右，塔利班武装分子冲进这所由军队管理的学校，对学生进行扫射。巴基斯坦当地政府称，除了遇害的141人，另有超过100人受伤，很多都是枪伤。

巴基斯坦塔利班组织已宣称对此次袭击负责，其发言人称袭击是为了报复此前巴基斯坦军方的清剿行动。

据当地媒体报道，有7名袭击者被打死。受到袭击的这所学校由军方管理，主要招收军人子女，也有普通学生。

巴基斯坦总统、总理都强烈谴责了这次袭击，并表示将为死者举国哀悼三天。

17日上午，巴基斯坦驻华使馆降半旗向本次事件的遇难者致哀。



悲痛欲绝的遇难者家属。



▲17日上午，巴基斯坦驻华使馆降半旗致哀。



▲孩子们点蜡烛悼念遇难者。

## 令人发指

### 活生生烧死教师 强迫学生观看

事发于当地时间上午10时半，数名穿军装的男子从学校后门的墓园进入校内，当时正值上课时间，师生逾500人。

目击者忆述当时学生正参加典礼，枪手闯入学校后逐个班向学生扫射，多人身中3至4枪死亡，现场亦传出爆炸声。武装分子开火后，校内陷入一片混乱，有人吓得尖叫嚎哭，有枪手命令学生坐在礼堂，老师则教学生趴在地板上别动。有伤者说现场满是鲜血，身边所有学童全部中枪，无一幸免。

美国全国广播公司(NBC)引述军方消息称，有枪手身穿警察制服，腰间绑着炸弹，他们在教室向一名教师淋汽油纵火，并强迫学生观看惨状。

一名获救的学生说，枪声短暂平息时，一些士兵进入学校营救学生。“当我们从教室出来时，看见一些朋友的尸体倒在走廊上，他们在流血，一些人中了3弹或是4弹。”

## 报复军方

### 收到指令 枪杀较年长的学生

军方接报后，派遣安全部队及直升机包围学校，并与武装分子交火。死伤者分批被送到市内两家医院，他们的年龄在10至20岁之间。大批家长在校外等候消息，有受害学童家长得悉噩耗后伤心过度昏倒。

巴基斯坦塔利班运动发言人霍拉萨尼承认发动袭击，指该袭击是要报复军方今年6月起持续清剿该组织，称是为死去的武装分子及其家人报仇。他声称组织目标是军

方部队，不会伤害儿童，但报道指出，该组织向武装分子下达指示，枪杀较年长的学生。

军人子弟学校邻近白沙瓦市一座军营，主要在全国范围内招收军人子女，兼收地方学生，年龄10至18岁，通常由非现役军官和士兵以及军人的妻子担任教师。巴基斯坦军方开办了146所学校，分析指此次袭击目的是通过制造巨大伤亡，削弱军方打击塔利班的决心。

## 强烈谴责

### 巴基斯坦驻华使馆降半旗致哀

中国外交部发言人秦刚16日在例行记者会上对此事件表示震惊和悲痛，对恐怖袭击予以最强烈谴责。秦刚说：“中方对遇难者表示沉痛哀悼，向受伤人员和遇难者家属表示深切慰问。中国反对一切形式的恐怖主义，将继续坚定支持巴基斯坦政府和人民为打击恐怖主义、维护国家稳定和人民安全所作的不懈努力。”

17日早晨，记者致电巴基斯坦驻华大

使馆，使馆工作人员向记者表示，为了向这141名遇难者表示哀悼，使馆已经降半旗。

此外，2014年诺贝尔和平奖得主、巴基斯坦少女马拉拉发表声明，对巴基斯坦学校遭受塔利班袭击感到心碎。她说，无辜学童不应受到这种对待，她将与大家一起为受害儿童哀悼。巴基斯坦的兄弟姐妹也不会被这一事件击倒。

## 相关事件

### 重大劫持人质事件一览

2002年10月 近50名车臣武装分子闯入莫斯科文化宫剧院，劫持850多人质，迫令俄军撤出车臣。4日后俄军以化学气体强攻，击毙39名武装分子，百多名人质吸入气体身亡。

2004年9月 北奥塞梯别斯兰市一所中学遭车臣武装分子占据，逾1000名师生被劫持。两日后，俄军强攻，约360名人质死亡。

2008年11月 印度孟买12处地点一夜间遭巴基斯坦极端组织虔诚军连环袭击，其中两间五星级酒店被十多名枪手占据，突击队攻入救出约500人，造成164死308伤。

2013年9月 索马里青年党武装分子闯入肯雅首都内罗毕西门购物中心，劫持并枪杀非穆斯林顾客，抗议肯雅出兵索马里。事件持续4天，造成72人死亡。

## 幸存者说

### “我永远不会忘记那双向我走来的黑色靴子……”

巴基斯坦塔利班武装人员血洗白沙瓦市军人子弟学校事件中，一名学生腿部中弹，最终靠装死侥幸生还。“我永远忘不了（袭击者）那双黑色靴子。”16岁的沙赫鲁赫·汗说。

屠杀发生前，沙赫鲁赫·汗和同学们正在上课。突然，4名穿准军事部队制服的男子持枪闯入，高喊宗教口号，随即开枪。沙赫鲁赫·汗告诉法新社记者，有人大声叫喊，让学生们赶快钻到桌子下躲避。“然后，一名（枪手）喊道：‘长椅下面有很多小孩，去把他们干掉。’”

“我看见一双黑色靴子向我走来。他可能在找藏在椅子下的学生，”他躺在医院中回忆道。沙赫鲁赫当时两条小腿都中弹，剧痛难忍，但是他不敢动弹。当那名枪手逼近时，他决定装死，还把领带塞进嘴里以免叫出声。

“那个穿靴子的人一直在找躲藏的学生，然后向他们开枪。我竭尽全力一动不动，闭上眼睛，做好再次中弹的准备。”“我一直在发抖。我看见死亡离我这么近。我永远不会忘记那双向我走来的黑色靴子，似乎它们就代表死亡。”

过了一会儿，那名枪手离开，但是沙赫鲁赫仍不敢立即活动，继续装死。几分钟后，他试图站起来，但伤口的剧痛迫使他倒地。沙赫鲁赫爬到隔壁房间，被眼前的景象惊呆了。他看见一名学校女职工的尸体倒在椅子上，流着血，而且在燃烧。他躲藏在一扇门后，然后昏了过去，醒来时已经躺在医院床上。